

5. 6. - 22. 6. 2009 Žiar nad Hronom - Kremnica - B. Štiavnica - Žarnovica

NOVINY ŽIARSKEJ KRAJINY

V ČÍSLE PRINÁŠAME

MY STAVIAME A BÝVAME

Najnovšie informácie a trendy v oblasti stavebníctva



MY

ROČNÍK 14/48 ■ E-MAIL: SEFREDAKTOR.ZH@PETITPRESS.SK ■ CENA 0,40 € (12,05 SK)

MESTO STRATILO STO PERCENT V TECHNICKÝCH SLUŽBÁCH

S odpadom bude hospodáriť developer



Mesto stratilo sto percent v technických službách

DO PODNIKANIA S ODPADOM VSTUPUJE NOVÝ HRÁČ

Nakladanie s odpadom v Žiari nad Hronom už nebudú usmerňovať mestské technické služby, ale nová akciovka. Väčšinový podiel v nej bude mať bratislavský developer.

ŽIAR NAD HRONOM. Z pôvodného podniku ostane len názov. V akciovej spoločnosti, ktorej vznik vo štvrtok schválili žiarski poslanci, bude mať rozhodujúce slovo bratislavská developerská spoločnosť Tatra Real. Mestu, ktoré bolo doteraz ich jediným vlastníkom, ostane len desaťpercentný podiel.

Skládku zaplatí investor

Primátor Ivan Černaj odôvodnil vstup Tatra Realu do spoločnosti potrebou nových kapacít na skládke v Horných Opatovciach. „Ide o investora, ktorý bude schopný finančne pokryť vznik novej kazety na odpad. Mesto, ani technické služby na to peniaze nemajú,“ povedal.

Vylúčil aj možnosť, že by si mesto na tento zámer vzalo úver. „Sme samospráva s veľkým množstvom rozbehnutých projektov. Vyčerpali sme zdroje na spolufinancovanie europrojektov, a pre rekonštrukciu verejného osvetlenia aj úverové zdroje. Táto možnosť preto neprichádzala do úvahy,“ upresnil.

Černaj: Kontrolu sme už stratili

To, že sa mesto vzdalo väčšiny vlastníctva nepovažuje za chybu. Neobáva sa ani možného zvyšovania cien za skládkovanie. „Kontrolu sme stratili už vtedy,



Zmodernizujú vozový park

Staré autá by už čoskoro mali nahradiť. Do nových plánuje spoločnosť investovať viac ako 160-tisíc eur.

ILUSTRACNÉ FOTO: (IVA)

keď sme v januári prišli o vlastnú skládku a ostali sme odkázaní na iné firmy. Takto sa ku kontrole vraciame aspoň čiastočne, tým, že v spoločnosti budeme mať účasť,“ tvrdí primátor. Mesto bude v akciovke zastupovať podpredseda predstavenstva a dvaja členovia dozornej rady.

Mestský podnik do nej prináša majetok v hodnote viac ako 114-tisíc eur.

Investície za stotisíce eur

Tatra Real sa zaviazal k financovaniu rozšírenia skládky v Horných Opatovciach, tak aby nová kazeta vyhovovala súčasným normám. Sľubuje aj peniaze na modernizáciu vozového parku. Celkovo plánujú do technických služieb investovať viac ako milión trisotisíc eur. „Prinášame aj areál na Ulici SNP, ktorý

sme od mesta odkúpili minulý rok so zámerom vybudovať tam hobby market. Zistili sme ale, že pre podobný sortiment tu nie je klientela. Vraciame sa teda k jeho pôvodnému využitiu,“ povedal podpredseda predstavenstva spoločnosti Tatra Real Roman Doupovec.

Developer, ktorý zatiaľ nemá žiadne skúsenosti z oblasti odpadového hospodárstva, priviedla k novým záujmom kríza. „Áno, sme prioritne developerom. Vzhľadom k súčasnej situácii v tejto oblasti sa preto snažíme naše podnikateľské aktivity rozširovať, aby sme napredovali aj v čase stagnácie,“ vysvetlil.

Služby novej akciovky chcú ponúknuť aj okolitým mestám a obciam v regióne. „Pôjde však o podnikanie do vzdialenosti de-



Roman Doupovec

Poplatky Žiarčanov za odpad zatiaľ nová akciovka zvyšovať neplánuje.

FOTO: (IVA)

siatok kilometrov od Žiaru, teda o oblasť, kde je to ekonomicky efektívne.“ Nevylučuje ani rozšírenie podnikania technických služieb o developerskú činnosť.

Ceny zvyšovať nebudú, zatiaľ

Zmena technických služieb na akciovku by sa v najbližšej dobe nemala obyvateľov nijako dotknúť, služby by sa mali dokonca zefektívniť.

Rovnaké by mali ostať aj ceny za zber a spracovanie odpadu, ktoré sa zvýšili na začiatku roka. „Pri našich kalkuláciách sme so zvyšovaním cien nepočítali,“ potvrdil Doupovec. „Nie je však taký mág, ktorý by vedel predpovedať ako bude vývoj v tejto sfére pokračovať,“ povedal tiež zástupca Tatra Realu.

IVA ZIGOVÁ

Zlato nechávajú Britom, sústredia sa

Kanadská firma, ktorá pripravuje ťažbu zlata pri Kremnici získala britského partnera. Tournigan Energy podpísal dohodu o opcii

Ortac plc of London. Tournigan a Ortac už podpísali dohodu o opcii, ktorá umožní Kanadanom sústrediť sa prioritne na rozvoj projektov súvisiacich so

Analytici predpovedajú: cena zlata bude rásť

Ortac získal dohodu o opcii právo, ale nie povinnosť, v budúcnosti kúpiť od Tournigan

mulého roku. Niektorí analytici predpovedajú, že sa súčasná cena zlata môže až zdvojnásobiť.

Kanadská spoločnosť pred